



РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО!

СЪРНИЦА

(7) Сърница, год. VIII, 14 август 2023 г.

7

Издава: Община Сърница
Адрес: гр. Сърница
ул. „Свобода“ № 20
Тел. 03547/ 22 66
E-mail: obshtina@sarnitsa.bg
Web: www.sarnitsa.bg

Неефективното управление на ВиК сектора от централната власт като последица от прилагането на действащия Закон за водите в последните 14 години и проблемите пред създаването на нов закон за ВиК

Изготвеният пореден по ред проект на Закон за ВиК от началото на 2023 г. не решава, а задълбочава проблемите в сектора, категорични бяха кметовете на общините в страната, по време на проведената в началото на месец август работна среща с министъра на регионалното развитие и благоустройството. През последните месеци, освен множеството проблеми, създадени във връзка с неритмичното изпълнение на водните проекти в различни градове, сериозни напрежения будят и повишените цени за услугата. Реална опасност за повишение крие и не доброто изпълнение на инвестиционните проекти във водния сектор, финансирани с европейски средства, където бенефициенти са областните ВиК дружества на консолидираните асоциации.

Националното сдружение на общините в Република България изготви своята принципна позиция по изработения през март тази година проект на закона за ВиК, която представи пред работната група в Министерството на регионалното развитие и благоустройството. Темата е много чувствителна и липсва единно мнение по принципните въпроси, сподели министър Цеков. „Виждам състоянието на операторите и ВиК мрежата, в същото време

приемам аргументите и на другата страна“, призна той.

Министърът е категоричен, че насилствено консолидация не може да се постигне и е нужно да бъде намерено разумно решение, което да позволи държавата да инвестира, в това число и европейски средства. Екипът на МРРБ констатира, че секторът е управляван лошо дълго време и всяко мнение и предложение за преодоляване на проблемите би било от полза.

Целта на законите промени трябва да бъде фокусирана, стана ясно по време на срещата, и тя да е насочена към отваряне на възможностите за привличане на инвестиции във ВиК инфраструктурата за подобряване на качеството. Мнението на Министерство на регионалното развитие и благоустройството е че инвестициите не трябва да бъдат само с публични средства, а да се търсят механизми за привличане на частен капитал. По оценките на бранша за цялостно дообновяване на водопреносните системи са необходими над 12 млрд лева и при липса на активни действия, този процес би могъл да се проточи безкрайно дълго.

Кметовете на общините в страната имат различно виждане по проблема. Те посочват, че има много проблеми, които трябва да бъдат огле-

дани от различни курси и много предложения, които да бъдат обсъдени с разум и отговорност. В момента единствените системни инвестиции във водопроводи правят общините. Стига се дори до парадокси, мотивирайки исканията си за повишаване на цените, ВиК операторите да представят пред КЕВР разходите на общините като свои. Има общини, които имат възможности и заделят всяка година средства за ВиК ремонти, но не всички могат да си го позволят. Затова е нужен механизъм, който да гарантира синергията в инвестициите с публични средства, без да се сваля отговорността от операторите. „Където отидем, хората искат вода, ток и път“, казват кметовете.

Хората вече не вярват в обединяването в Асоциации, каквато е основната политика на държавата в последните 14 години, защото виждат катастрофални неуспехи досега, особено свързани с драстичното повишаване на цената на водата. Все повече назрява мнението, че окрупняването се прави с цел бъдеща приватизация, както в други сектори. Редно е, ако има такова виждане, то да бъде ясно изказано и мотивирано, и преди всичко ясно обяснено на гражданите от централната власт, след като политиката за окрупняването е държавна политика, а

не общинска, смятат кметовете.

Националното сдружение на общините в Република България подчерта, че все повече общини, които са членове на ВиК асоциациите, обсъждат идеята да напуснат, поради множеството проблеми и безсмислието на регионалните структури. Редица общини и общински съвети вече са взели такива решения и се опитват да предприемат стъпки в тази посока.

Кметът на Община Сърница г-н Бозов е един от градоначалниците в управителните органи на НСОРБ, който осъществява дейно участие в темите и обсъжданията, свързани с реформата във ВиК сектора, в това число и на ниво министерски съвет и министерство на регионалното развитие и благоустройството. Община Сърница изготви няколко становища по изготвените проекти на Закон за ВиК, които бяха обсъдени на заседания на НСОРБ и Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Към момента населените места в Община Сърница се обслужват от ВКТВ Велинград ЕООД, като ВиК мрежите и съоръженията на Сърница и Велинград все още не са присъединени към областната асоциация в Пазарджик. Това е и причината при нас и във Велинград цената на водата да е в поно-

сими за потребители граници – 0,93 лв. за кубик, и в пъти по-ниска от тази в болшинството общини в страната. Като пример за драстично повишение на цените на водопреносните услуги може да се даде цената на кубик вода в областите Разград и Силистра, където има консолидация на общините в асоциация и цялата област се обслужва от един ВиК оператор. В общините от тези области цената от началото на 2023 година е 5,30 лв., респективно 5,54 лв. за кубик. Именно това е причината кмета на Община Сърница и Общински съвет Сърница да не желаят и да отказват присъединяване към областната асоциация – за да се предпазят домакинствата от ненужно окъпяване на услугата. Подобни сътресения мотивират кметовете на общини да търсят варианти за промяна на законите регламентации във ВиК сектора и основното преструктуриране на целия отрасъл.

Община Сърница всяка година инвестира в подобрения на водопреносната и канализационната мрежа в населените места от общината, за да се избегнат проблемите на населението при получаването на ВиК услуги. При обособяването на общината през 2015 година един от основните проблеми беше в с. Медени поляни, където домакинствата бяха през по-голямата част от

годината на воден режим. Към настоящия момент този проблем е окончателно решен.

Периодично общинска администрация осъществява текущи ремонти на водопроводните и канализационните мрежи и съоръжения, за да се осигури тяхната надеждна експлоатация. През месец юли тази година се направи ремонт (подмяна на старите тръби с нови полиетиленови) на стария довеждащ интерниров водопровод „Питата“ в гр. Сърница след осъществяването на няколко аварии от началото на месеца. Благодарение на адекватните и бързи мерки на общинските служители и служители на ВКТВ Велинград в максимално кратки срокове нормалното водоподаване беше възстановено и вече не са налице течове по трасето. Подмененото трасе с нови тръби е 600 метра. Именно поради осъществяването на своевременни ремонтни и възстановително дейности, както и изграждането на нови трасета, ВиК инфраструктурата на общината е в добро състояние.

Обсъжданията по горещата тема за ВиК сектора продължава на национално ниво между кметовете на общини и ресорните министерства.

При подготвянето на материала е използвана информацията от информационният бюлетин на НСОРБ

ВАЖНА ИНФОРМАЦИЯ

С писмо с изх. № 1101-167/08.08.2023 г. областният управител на област Пазарджик, във връзка със зачестилите пожари на територията на област Пазарджик и продължаващият сух и горещ период в страната, напомня на жителите и гостите на населените места от територията на областта за стриктното спазване на създадената организация на работа за недопускане възникването на пожари в полски и горски територии, дадени в Заповед № РД-49/20.03.2023 г. и Заповед № РД-88/24.04.2023 г. на

превозни средства от границата на горските насаждения; в площите с посеви и в непосредствена близост до тях, от настъпването на августна зрялост до прибиране на реколтата и изораване на



паленето на огън и изгарянето на отпадъци в сметищата и депата, ако това не е предвидено в техните проекти; стърнищата; - извършването на огневи работи в изхвърлянето на отпадъци от земеделски култури и по време на пожароопасен сезон; тези дейности се допускат само в случаите на

аварии и неотложен ремонт, съгласувано с органите на пожарна безопасност и защита на населението и с държавните горски стопанства и държавните ловни стопанства.

Областният управител посочва, че разчита на отговорността на гражданите за спазването на горепосочените забрани и недопускането на извършването на забранените рискови дейности в пожароопасния сезон предвид високата опасност от възникването на пожари.

Припомняме на гражданите, че съ-

гласно чл. 41а от Закона за опазване на земеделските земи, се наказва с глоба от 1500 лв. до 6000 лв. ползвателят на земеделска земя, на която е извършено изгаряне на стърнища и други растителни остатъци. При повторното нарушение наказанието е от 2000 лв. до 12000 лв., като същите наказания се налагат и на лице, което е нарушило забраната за изгаряне на стърнища и други растителни остатъци в земеделски земи, съгласно чл.6, ал.1, т.2 от Закона за опазване на земеделските земи.

ОБЩИНА СЪРНИЦА

гр. Сърница 4633, ул. "Свобода" 20

тел.: 03547/22 66, факс: 03547/22 66

obshtina@sarnitsa.bg ; www.sarnitsa.bg



MUNICIPALITY OF SARNITSA

4633 Sarnitsa, 20 Svoboda str.

phone: 03547/2266, fax: 03547/2266

obshtina@sarnitsa.bg ; www.sarnitsa.bg

Покана за публично обсъждане на проекта за бюджет 2023 г. на Община Сърница

На основание чл. 84, ал. 6 от Закона за публичните финанси и Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Сърница, кметът на Община Сърница Неби Бозов кани местната общност на

ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРОЕКТА ЗА БЮДЖЕТ ЗА 2023 година

Уважаеми съграждани,

Предстои приемането на бюджета на Община Сърница за 2023 година.

Очакваме Вашите мнения, препоръки и предложения за проектобюджет за 2023 година в деловодството на Община Сърница или на електронен адрес obshtina@sarnitsa.bg до 22.08.2023 година.

За постъпилите становища и предложения от публичното обсъждане ще бъде съставен протокол, който ще се приложи като неразделна част от проекта на общинския бюджет при внасянето му за разглеждане от Общински съвет.

Обсъждането ще се проведе на 22 август 2023 г. /вторник/ от 11.00 часа в залата на Общински съвет Сърница, намираща се на втори етаж от сградата на общинска администрация, при спазване на всички санитарни мерки.

С материалите за публичното обсъждане може да се запознаете на сайта на Община Сърница www.sarnitsa.bg.

ОЧАКВАМЕ ВИ!

Издава Община Сърница, гр. Сърница 4633,
ул. "Свобода" №20, тел. за контакти: 03547 22 66;
мобилен: 0885 202 460; e-mail: obshtina@sarnitsa.bg;
www.sarnitsa.bg

ТЕЛЕФОН ЗА СИГНАЛИ
0885 20 24 39
ОПЕРАТИВЕН ДЕЖУРЕН